

手指揹著眼在字裡行間探險 或沉思悠悠低谷,或停頓蓊鬱林道、或勇闖巍峨山巔 哪一段都可以是起點 有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉 走過崎嶇,就能讀享蔚藍晴天。 \\\\\\\\\\

Library Weekly News

發刊日期:104年11月24日

期 數:104學年度第一學期第13週

發行單位:教務處/圖書室

新知鮮聞

開南首頁/線上學習/104年度線上資料庫知識管理平臺

「臺北市政府教育局 104年度線上資料庫 知識管理平臺」,提 供豐富的免費電子資 源:

風潮音樂文化音像數 位資料庫、華藝線上 圖書館、天下雜誌群 知識庫、劍橋英語閱 讀計畫 Cambridge Bright Sparks電子 書、小牛頓兒童知識 庫、小魯數位有聲 書、兒童青少年行動 閱讀電子書、Opass 英語線上學習資料庫 平臺、Easy Test日 文檢定線上學習測驗 平台、大英線上學生 版、自然系圖鑑、臺 灣生態筆記資料庫、 華藝世界美術資料 庫、臺灣地理線上百 科資料庫、科學人雜 誌知識庫等。

千年之約:台灣樹王30年種30萬棵樹

資料來源:摘錄自《大紀元》文化/人生感悟 作者:鍾元



義」,遇到困難時神會幫他排解,例如當他 沒錢,上天就會再撥錢給他。相信有山神、 樹神的他,會跟樹對話「好好生長,將來會 有很多人來朝聖。」

【祈求上天,下輩子投胎到這片林場】

賴倍元29歲那年,他毅然離開家族事業,陸續賣地、貸款借錢,將全部財產投入大雪山買地種樹,並立下「不砍伐、不買賣、不傳子」三不政策,要將「種樹救地球」的志業,傳承子子孫孫。

30餘年來,賴桑對造林運動的熱忱不 減,被朋友戲稱「樹癡」,他畢生園實樹。 是,在有生之年,種50萬棵台灣國寶樹。 完了我常祈求上天,有一世,可以投胎胎 來這片林場,希望到時候這一片都已絕 水了!」他愛樹,想追求百年、千年的成讓 我追求價值,不追求價格,因為價值是永久 的,價格只有30~50年而已。」

【只要關卡一過 全世界都會支持我】

【堅持終究感動家人,用樹牽回親情】

賴桑的林場原先為垃圾遍布的梨園、梅園、檸檬園、橘子園及荒廢許久的香蕉林等。在他的堅持下,經整頓、改造後,終將「垃圾山」變成「國寶富林間生態的樣貌,更透過樹木行光合作用,將水蒸氣釋放到空氣中,形成雲霧、開始降雨。水來,生命自然誕生,現在林場中除了有山櫻花和保育類昆蟲,連大冠鳩、山豬等食物鏈頂端獵食者也一一現身。

追求夢想,必定經過孤獨時刻。在賴桑決定專心上山種樹後,他的妻子賴易寶一肩扛起家中的經濟重責。賴易寶曾經每個月被迫面對各式陌生臉孔拿著請款單據上門的情景,即使以淚洗面、絕望至谷底,依然選擇站在丈夫背後,成全他的夢想。

許多人認為,賴桑種樹固然辛苦,但更辛苦的 是這30年來,吞忍街坊流言、經營貨運行、賺錢給 丈夫種樹的妻子。除了辛苦的太太,賴桑的小孩更 是要接受20歲前只見清晨獨自上山,拋家棄子的父 親「背影」。

但十幾年過去,賴桑的堅持終究感動家人。 「樹」已轉變角色,變成將賴桑一家人緊緊牽在一 起的精神媒介,賴家兄弟更一同加入種樹行列。

2001年,大兒子賴建忠開始種咖啡,2012年成立實體店面「雲道咖啡」,主張「你喝咖啡,我種樹」,讓咖啡利潤成就永續的種樹事業。雲道咖啡除了是將公益置於獲利之前的社會企業,咖啡館裡的香味、餐點、擺飾,全都跟賴桑及樹木相關,將這裡視為綠循環的起點,用五感傳遞森林訊息。

【影響有影響力的人,投入種樹行列】

賴桑希望,企業家們透過上山拜訪,能重新思考生活方式,反思「企業能留給社會什麼?」讓他們產生種樹的想法,埋下更多「種樹救地球」的種子。



做想做的事,

做到力氣一點不留,時間一分不剩,才是痛快的人生。

智慧小語